

《2019—2020年公办义务教育学校建设两年行动计划》出台

我市将新增公办中小学学位 15 万余个

■本报记者 向吟吟

本报讯 为消除我市义务教育大班额，促进义务教育均衡发展，我市近日下发了《2019—2020年公办义务教育学校建设两年行动计划》（以下简称《行动计划》）。根据计划，两年里全市将新改扩建公办中小学校151所，新增公办中小学学位15万余个。

近年来，我市消除超大班额工作稳步推进，新建了市九中、蒸湘区的大立实验小学、石鼓区的都司街华耀小学、珠晖区上托小学、苗圃小学、雁峰区奇峰小学、高新区衡州小学等近20所优质公办中小学校，2018年又制定了《2018—2020年消除大班额专项行动实施方案》，各县（市）区与市政府签订了消除超大班额工作责任书。2018年，全市上下通过大力新建、改扩建学校，以及整合其他教育资源，共增加学位6万多个，补充公办学校教师3352人，超大班额已基本消除。

但随着户籍制度改革和城镇化发展进程进一步加快，我市义务教育整体仍然存在公办学位需求总量不足和部分区域分布不合理问题，尤其是人口增长速度较快的县域内县城、中心城镇，

公办学位短缺尤其严重，公办义务教育校舍建设进度和力度有待进一步加大。为此，在综合各县（市）区前期的调研和论证基础上，我市出台了关于公办义务教育学校建设的两年行动计划。

根据计划，2019—2020年，全市将完成或者开工建设公办义务教育学校建设项目共151个，其中新建项目48个、改扩建项目103个，将增加班级3415个，增加学位15万余个，增加校园面积约3400亩，增加校舍面积约140万平方米，投资概算43亿元。据悉，这151个新建、改扩建项目除个别将委托新建居民区的开发商承建外，绝大部分由市、县两级政府出资建设。我市将开启政府投资和开发商配建学校双轮驱动模式，保障学位硬增长。这些学校建设全部按照“规模大、标准高、质量优”的要求进行建设，同时我市还将公开招考教师，将新建学校的教师配齐配强，更好满足广大家长和学生对优质公办教育资源的需求。

为保证学校建设能按时、按质、按量推进，今年起，市政府将每季度调度一次义务教育学校建设工作进度。同时，义务教育学校建设纳入年度绩效考评，由市政府督查室牵头，每半年对义务教育学校建设进行督查并通报督查结果。

《衡阳市2019—2020年公办义务教育学校建设两年行动计划》为义务教育学校建设规划了宏伟蓝图，但在具体学校建设实施中，却常常存在资金短缺、审批困难、用地不足等方面的问题和困难。为充分保障学校建设的及时、有效、高质量的完成，文件还出台了一系列优惠保障措施。

首先，保障建设资金。一是各县（市）区政府要设立学校建设专项资金，集中用于义务教育学位建设；二是市县两级政府安排政府债券资金要优先用于学位建设；三是足额征收教育费附加资金，集中用于学校建设。

其次，保障建设用地。市县两级政府要将属于土地储备中心、政府平台公司等政府控制用地，以及其他闲置土地优先供给

学校建设。行政事业单位闲置的办公用房按照法律规定能用于办学的要优先用于办学。

第三，简化建设手续。各相关部门要根据《湖南省人民政府办公厅关于推动工程建设项目审批制度改革的指导意见》（湘政办发〔2018〕76号）要求进一步提高审批效率，为学校建设开辟“绿色通道”。

第四，依规配建学校。要严格按照《关于新建居民住宅区配套规划建设中小学幼儿园的实施意见》（衡政发〔2019〕3号）配建学校，开启政府投资和开发商配建学校双轮驱动模式，保障学位硬增长。

第五，减免建设规费。学校建设按照我市报建规费优惠政策进行减免。

全省定向培养 1200 名大专学历乡村医生

免交学费和住宿费，毕业后有编有岗，祁东县符合条件的2019年应届高中毕业生均可报考

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者从省卫生健康委、省教育厅日前联合下发的《关于做好2019年贫困地区基层医疗卫生机构本土化人才培养招录工作的通知》中获悉，今年我省贫困地区本土化培养计划招1200名医学类专科生，培养对象免交学费和住宿费，并享受一定的生活补助费。我市祁东县符合条件的考生均可报考。

据悉，本次招录为全日制专科，学制为三年。报考专业包括：临床医学、护理、预防医学、医学检验技术、康复治疗技术、针灸推拿、中医学。报名对象必须同时符合以下条件：已报名参加湖南省2019年高考的应往届普通高中毕业生，年龄不超过20周岁（1998年12月31日后出生）；户籍为我省51个贫困县（市）区（含已脱贫仍享受政策的县〈市〉区）。此外，须志愿扎根在本人户籍所在县（市）区的乡镇卫生院，从事基层卫生健

康服务。

考生在填报志愿时，可按照省教育考试院规定的时间和要求，在高考志愿填报系统专科提前批“其他院校”志愿栏中填报相应的志愿。考生只能按照本人报考科类（文科或理科）选择面向本人户籍所在县招生的一所学校的一个专业填报，且选择“专业不服从”。同时填报了多个专业志愿的，以第一个招生专业志愿为准。异地参加高考的考生，应在填报志愿结束后的2天内，将志愿填报情况书面报告户籍所在地县（市）区卫生健康行政部门。

贫困地区本土化培养实行单独划线，安排在专科提前批次录取，考生高考成绩原则上不低于全省高职（专科）批最低录取控制分数线。同等条件下，建档立卡贫困户家庭考生优先录取。

据悉，省卫生健康委、省教育厅委托我省开设有医药卫生类专业的长沙卫生职业学院、湖南环境生物职业技术学院、湖南中医药高等专科学校、湘潭医卫职业技术学院、

岳阳职业技术学院、常德职业技术学院、益阳医学高等专科学校、永州职业技术学院、娄底职业技术学院等9所省属公办全日制高职（专科）院校培养。各院校贫困地区本土化培养的学生按专业独立编班学习，纳入所属院系统一管理。临床医学、中医学专业学生毕业后按照国家有关政策继续进行2年的助理全科医生、中医助理全科医生培训（即“3+2”医学人才培育模式）。

培养对象毕业后，县级人力资源社会保障部门、卫生健康行政部门在县级编制部门核准使用的编制范围内采取直接考核的方式进行招聘，统一安排到基层医疗卫生机构（主要是指乡镇卫生院）工作，确保有编有岗，落实其工资福利和社会保障等待遇。通过“3+2”模式参加助理全科医生和中医助理全科医生培训的学生，培训期间享受助理全科医生和中医助理全科医生培训相关政策待遇。

衡阳市公务员笔试周末举行

七千多名考生赶考，最高报考比例为1:103.5

■本报记者 李建平
通讯员 蒋杰
实习生 李昊

本报讯 记者昨日从市人社局获悉，根据全省统一部署和安排，衡阳市2019年公开招考公务员笔试将于4月20至21日举行。7458名考生将在市船山实验中学、市二中等7个考点、250个考场参加考试。目前，笔试考务工作已全面启动。

衡阳市今年计划面向社会招考公务员553人。经统计，衡阳考区参考人数共计7458人，较去年减少824人。其中，报考人数最多的职位为珠晖区司法局基层司法助理员二，报考比例1:103.5。

另据了解，此次招考是在机构改革背景下进行的，由于涉改部门没有招录，此次公务员招考岗位绝大多数为基层乡镇公务员，市直、区直单位岗位较少。

针对社会关注的考试安全问题，市考试部门负责人表示，我市将全面落实考试安全责任，全力做好关键环节安全工作，完善流动监考办法，严肃考风考纪，严厉打击各类考试作弊行为，特别是有组织的团伙作弊和高科技作弊。考试结束后，将采取技术手段对考生答卷进行雷同检测，对被甄别为雷同卷的，取消考试成绩，并按有关规定处理。考生应保护好自己的答卷，防止他人抄袭，对被他人抄袭导致雷同的，均按取消成绩处理。

公务员招录主管部门提醒，在今年的公务员录用考试中，经认定属于考试犯罪行为的，将及时移交司法部门依法追究刑事责任；由考试现场发现并认定的考试犯罪行为，将由作出认定的机构移交司法部门进行处理；事后认定的，由阅卷工作领导小组移交司法部门处理。

幸福路小学： 同课异构 收获别样精彩

■文/通讯员 罗英莲

图/通讯员 谢海鹰 苏 畅

本报讯 为了充分调动青年教师积极投身于课堂教研活动，提升教师课堂教学能力，促进青年教师快速成长，近日，蒸湘区幸福路小学开展了“同课异构”校本研修活动。

本次研修活动分语文、数学、英语三个教研小组同时进行，每组推荐两名青年教师主讲。活动分教学设计及研讨、课例展示、课例点评、教学反思等四个部分。

活动中，老师们紧紧围绕“信息化教学提高课堂教学的实效性”这一主线，通过一系列的研修活动，帮助教师潜心研究教材、理解教材、激活教材，解决教学中遇到的实际困难。英语教研组选定课题后，组内老师同伴互助，在教学设计与实施方面做到“八仙过海，各显其能”。语文教研组和数学教研组则采取A、B组的形式，实行小组长负



上课现场

责制，分组研讨。他们精心备课，就课堂中的每个细节反复揣摩推敲，对教学中的各个环节进行细致研磨。展示课上，执教老师通过对同一教材内容的不同处理，不同教学策略产生了不同教学效果。在课后的课例点评中，听课教师与评课小组对每位教师的展示课提

出了自己的看法，执教教师根据点评意见进行了反思。

本次研修活动，为广大教师搭建了一个畅谈教学思想、交流教学设计和展示教学风格的平台。全校教师积极参与，达到了优势互补、互相切磋的目的，“构”出不一样的精彩！